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MODELO - Prova Cargo C03, Tipo 5

CONHECIMENTOS GERAIS

InstrucBes: Para responder as questdes de numeros 1 a 6

considere o texto abaixo.

1 A expressao “indistria da cultura” foi provavelmente
utilizada pela primeira vez no livro Dialética do lluminismo
que Horkheimer e eu publicamos em Amsterdan, em 1947.
Nas versdes iniciais, falava-se de “cultura de massas”.

5 Substituimos esta expressao por “inddstria da cultura”, a fim
de excluir, logo de inicio, a interpretagdo que convém aos
advogados daquela, ou seja, que se trataria de qualquer
coisa como uma cultura que surge espontaneamente das
préprias massas, a forma contemporanea da arte popular.

10 A industria da cultura encontra-se nos antipodas de tal
concepgdo. Ela reorganiza o que ha muito se tornou um
habito, dotando-o de uma nova qualidade. Em todos os
setores, os produtos sdo fabricados mais ou menos
segundo um plano, talhados para o consumo das massas

15 e, em larga medida, determinando eles proprios esse
consumo. Os setores individuais assemelham-se quanto a
estrutura ou, pelo menos, articulam-se entre si. Integram-se
no sistema de forma ordenada e praticamente sem falhas,
processo que fica a dever tanto aos recursos atuais da

20 tecnologia como a concentracdo econdmica e adminis-
trativa. A indUstria da cultura é a integragdo propositada de
seus consumidores, a partir de cima. Ela impde igualmente
a juncdo do dominio especifico da arte maior e o da arte
menor, dominios que estiveram separados durante séculos.

25 Juncdo que € desvantajosa para ambos. A seriedade da
arte maior perece na especulacdo sobre os efeitos que
produz; a coagdo civilizacional destréi, por seu turno, o
elemento de resisténcia rebelde que era inerente a arte
menor quando o controle da sociedade néo era ainda total.

30 Se bem que a especulagdo da industria da cultura acerca
do estado de consciéncia ou inconsciéncia dos milh&es de
pessoas a quem se dirige seja um fato incontestavel, as
massas nao representam uma realidade primaria, mas
constituem-se antes como objeto secundario e calculado,

35 um apéndice da engrenagem. O cliente ndo é rei, como a
industria da cultura gostaria de fazer crer; ndo é o seu
sujeito, mas sim o objeto.

(Adaptado de ADORNO, Theodor W. Breves consideracdes

acerca da indﬂstriAa da cultura. In: Sobre a industria da
cultura. Coimbra: Angelus Novus, 2003, p. 97-8)

Nas linha iniciais do texto,

(A) o cotejo estabelecido pela palavra como (82 linha)
esclarece a distingdo entre “cultura de massas” e
“forma contemporanea da arte popular’, tal como
proposta pelos defensores da primeira expressao.

(B) estd expressa a idéia de que a substituicdo feita
pelos autores ndo se deu pela revisdo da natureza
do fenbmeno designado, mas para nao favorecer
certo tipo de leitura do fato.

(C) o livro de Horkheimer foi citado como comprovacao
da idéia cabalmente estabelecida de que a
expressao “industria da cultura” é inovadora.

(D) é apresentado de maneira assertiva o fato de que
outros autores que antecederam a Dialética faziam
uso da expressdo “cultura de massas”, opondo-a a
“industria da cultura”.

(E) a palavra que (72 linha), que introduz o segmento se
trataria de qualquer coisa (...) da arte popular, tem
como antecedente o pronome daquela.

A frase A indUstria da cultura encontra-se nos antipodas
de tal concepgdo, no contexto, deve ser entendida da
seguinte maneira:

(A) a interpretacdo que o autor do texto propde como
correta para a expressdo “indistria da cultura”
contrapfe-se a idéia de que existe uma forma con-
temporanea de arte popular.

(B) “cultura de massas” e “forma contemporanea da
arte” sdo manifestacdes que, embora em extre-
midades opostas, ndo apresentam a contradi¢cdo que
0 autor vé na aproximacédo dos termos “industria” e
“da cultura”.

(C) o modo como a industria cultural se estrutura na
contemporaneidade opde-se diametralmente ao mo-
do espontaneo como as massas se expressavam
anteriormente.

(D) a concepgéo de que a cultura de massas é qualquer
coisa que impligue manifestacdo de arte reverte o
sentido que se dava a expressao, sendo-lhe acres-
centada a qualidade de “popular”.

(E) o modo como o autor do texto compreende a in-
dastria da cultura é incompativel com o enten-
dimento de que ela se constitui de manifestagfes
espontaneas das massas.
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Integram-se no sistema de forma ordenada e praticamente
sem falhas, processo gue fica a dever tanto aos recursos

atuais da tecnologia como a concentracdo _econdmica e

administrativa. A inddstria da cultura é a integragdo
propositada de seus consumidores, a partir de cima. Ela
impde igualmente a juncdo do dominio especifico da arte
maior e o da arte menor, dominios que estiveram
separados durante séculos. Jungdo que é desvantajosa
para ambos. A seriedade da arte maior perece na
especulagdo sobre os efeitos que produz; a coagdo
civilizacional destr6i, por seu turno, o elemento de
resisténcia rebelde que era inerente & arte menor quando
o controle da sociedade n&o era ainda total.

Considerando o fragmento acima, e o contexto, assinale a
Unica afirmacdo INCORRETA.

(A) No fragmento estad pressuposto que, em tempos de
industria cultural, o controle da sociedade é
completo.

(B) No fragmento, estéa subentendida a idéia de que, sob
certas condi¢cles, a resisténcia rebelde é elemento
intrinseco a arte menor.

(C) Uma possivel redacdo para o segmento grifado,
totalmente adequada a norma da gramatica pres-
critiva, seria: “processo que fica em débito quer com
0s recursos atuais da tecnologia, quer com a
concentragdo econdmica e administrativa”.

(D) A expresséo a partir de cima, associada a fabricados
mais ou menos segundo um plano, contribui para a
construcao do sentido de que a industria cultural ndo
contempla a espontaneidade das massas.

(E) O segmento na especulagdo sobre os efeitos que
produz expressa nogao de processo.

Ela reorganiza o que h& muito se tornou habito, dotando-o
de uma nova qualidade.

Considerada a frase acima, é correto afirmar:
(A) dotando-o de equivale a “se lhe favorece com”.

(B) se fosse colocada uma virgula depois da expressao
h&4 muito, a frase estaria também pontuada de
acordo com norma padrdo da lingua escrita.

(C) o prefixo que entra na composi¢cdo de reorganizar
tem o mesmo valor que o encontrado em “regredir”.

(D) o pronome relativo que (0o que ha) se refere ao
antecedente o (o0 que ha).

(E) o pronome o (0 que hd) é da mesma natureza do
encontrado em dotando-o.

Se bem que a especulacdo da indistria da cultura acerca
do estado de consciéncia ou inconsciéncia dos milhdes de
pessoas a quem se dirige seja um fato incontestavel, as
massas ndo representam uma realidade priméaria, mas
constituem-se antes como objeto secundario e calculado,
um apéndice da engrenagem.

No periodo acima transcrito,

(A) a palavra como tem idéntica natureza e funcdo de
como encontrado na frase: “As ciéncias modernas,
como a medicina, evoluem rapidamente hoje em
dia.”

(B) se a palavra antes fosse deslocada, a nova sequén-
cia “mas constituem-se como objeto secundario e
calculado, antes, um apéndice da engrenagem”
preservaria o sentido original.

(C) se bem que equivale a “tanto que”.

(D) se houvesse uma virgula depois de se bem que, ndo
haveria prejuizo da norma padréo.

(E) o emprego da palavra antes refor¢a a idéia de elimi-
nacdo do que acaba de ser anunciado no primeiro
membro coordenado, realizada pelo emprego da
conjungdo mas.

O cliente ndo é rei, como a industria da cultura gostaria
de fazer crer; ndo é o seu sujeito, mas sim o objeto.

Levando em conta o contexto, considere as afirmacfes
gue seguem sobre o autor e seus procedimentos na frase
acima.

| . Fazendo uso de linguagem conotativa, expressa
sua opinido acerca do lugar que o cliente verdadei-
ramente ocupa no contexto da inddstria cultural.

Il . Recorrendo a frase hipotética, explicita, pelo deslo-
camento da posicdo do cliente, o que Ihe parece
ser a relagdo entre “aquilo que é” e “aquilo que se
deseja fazer parecer que é".

II'l. Estabelecendo uma comparagdo — articulada pelos
elementos grifados na frase acima — evidencia que o
cliente ndo constitui preocupacdo da industria cul-
tural, embora esta indistria tente criar a ilusdo de que
a producéo é ditada pela expectativa das massas.

E correto o que se afirma em

(A) |1, apenas.

® I,Ilelll.

(C) |, apenas.

(D) | ell,apenas.
(E) Il elll,apenas.

A frase em que sdo levadas em conta as normas de
concordancia previstas pela gramatica normativa é:

(A) Tudo indica que deve existirem técnicas as mais
variadas para se fazer publicidade de produtos da
industria cultural, passivel, alids, de serem descritas.

(B) Elas tinham consciéncia de ter a disposicdo so
objetos padronizados, mas acreditavam que haveria
situagbes que lhes favoreceriam a criatividade ou
gue as obrigassem a té-la.

(C) E inevitavel, em qualquer contexto, as conjecturas
sobre aquilo que podera ser feito, mas, nesse caso,
a dificuldade esta em se definirem quais os pontos
mais relevantes.

(D) Atualmente, seja quais forem os produtos culturais a
disposicdo, o que se vende € um consenso geral e
acritico, impostos pela publicidade macica.

(E) Aquela especifica forma cultural de que faldvamos,
associada a qualquer outra da mesma regido,
revelam que se pode esperar muito de grupos a que
até agora nao foi dado atencgéo.
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8.

A frase totalmente de acordo com a norma padrdo da
lingua escrita é:

(A) Repuseram a questédo de forma a exigir uma analize
profunda de seus varios itens, mas, quando se
chegou a tocar no processo de producdo cinema-
tografico, a exitacéo foi grande.

(B) Muitos maus-entendidos teriam sido evitados, se al-
guns tivessem pesquisado melhor a questdo e
houvessem reconhecido que o0 projeto contém
pontos excelentes.

(C) Ele requereu que o setor central na industria da
cultura, o cinema, revisse suas praticas, e chegou a
pér sob suspeicdo métodos que tém suscitado
criticas de especialistas.

(D) Nem todos quizeram se manifestar, mas os que o
fizeram assinalaram o excesso de passivo e a
dificuldade de superar a crise, se ndo sobrevirem
boas oportunidades.

(E) Se os agentes da cultura ndo se comporem para
evitar os riscos de menosprezo da cultura expon-
ténea, por ceticismo em relagdo aquilo que ela cria,
muito se perdera definitivamente.

Cada frase abaixo foi reescrita com a substituicdo do
termo grifado por um pronome. Considerando a adequada
substituicdo do pronome e sua devida colocacéo na frase,
de acordo com a norma da gramatica prescritiva, ha
INADEQUACAO em:

(A) Eu julgava aqueles produtores realizados por terem
vencido o festival.

Eu Ihes julgava realizados por terem vencido o festival.

(B) Amava-a, a Mariana, a mulher dos seus filhos.
Amava-a, a ela, a mulher dos seus filhos.

(C) Na dltima cena, a avo tocou as faces da menina com
carinho.
Na ultima cena, a avoé tocou-lhe as faces com carinho.

(D) Pensou em questionar; mas questionamentos, quem
admite guestionamentos?
Pensou em questionar, mas questionamentos, quem
os admite?

(E) Os pais abaixam-se, seguram a filha pelos membros
e erguem-na até eles.

Os pais abaixam-se, seguram a filha pelos membros
e erguem-na até si.

10.

A frase totalmente de acordo com as normas da gramatica
prescritiva, no que se refere a regéncia, é:

(A) Na sua genuina acepgao, a cultura nunca se limitou
a reproduzir os desejos dos homens, mas sempre
ergueu a sua voz contra as duras condi¢cdes em que
se desenrola a vida.

(B) Desde o momento que as formas culturais constitui-
ram em ganha-pdo dos seus criadores, o mercado
comecou a agir para ficar propicio com elas.

(C) Eles estdo hesitantes por como apresentar o projeto,
pois pensaram, inicialmente, em fazer painel
explicativo & maneira como funciona a engrenagem.

(D) Nem bem chegou o rapaz, ela divisou-lhe, e,
aproximando-se a ele rapidamente, entregou as
pastas de cujo conteldo ele ja estava a par.

(E) A harmonia do homem e a natureza é algo que todos
dependem, embora muitos revelem ma vontade para
com as coisas nhaturais simplesmente porque ndo as
conhecem bem.

Instrucdes: Para responder as questdes de numeros 11 a 15

10

15

25

considere o texto abaixo.

De modo geral, o século XVI | | assistiu a passagem
do sistema do mecenato, pelo qual o artista era financiado
por um produtor opulento — secular ou eclesiatico — ao
sistema de producdo para o mercado. Sem duvida, essa
passagem foi gradual e o mecenato ndo se extinguiu de
todo. Giambattista Tiepolo passou a vida a servico de
protetores, como o principe-bispo da Francénia e o rei da
Espanha. Handel foi protegido pelos reis de Hanover.

Mas pouco a pouco surgiu um novo personagem — o
artista que vivia do seu trabalho e era remunerado por sua
propria clientela. O livro podia ser vendido, e bem vendido.
Dryden recebeu em 1697 a soma de 1 400 libras por sua
traducdo de Virgilio. Pope enriqueceu com suas préprias
obras e com a traducgdo da lliada e da Odisséia. Lessage
ganhou a vida com seus romances e seu teatro. Surgiu o
autor profissional. “Ser autor”, diz o Almanach des
auteurs, de 1755, “ é hoje uma profissdo, como ser militar,
eclesiastico ou financista.”

Essa independéncia é assegurada pelo favor do
publico, as vezes tao caprichoso como os antigos mecenas,
mas outorgando aos autores um grau de liberdade que
seria impenséavel no passado.

A independéncia néo se limitava as letras. Um pintor
como Reynolds enriqueceu com seus retratos, pelos quais
cobrava pregos astrondmicos. A liberdade proporcionada
pelo sucesso comercial ndo impedia os artistas de
trabalharem para os grandes, mas permitia estabelecer
com eles uma relagdo de altivez e até de arrogéncia.
Contratado pela corte da Russia para executar uma estatua
de Pedro, o Grande, o escultor Falconet recusou os Varios
projetos que |he haviam sido submetidos a titulo de
sugestdo e teve o gesto magnifico de ndo aceitar a
remuneracao de 400 mil libras que Ihe foi proposta: soberbo

de desdém, exigiu receber exatamente a metade da

quantia.

(Adaptado de ROUANET, Sérgio Paulo. llustracdo e
modernidade. In: Mal-estar na modernidade (ensaios). Sao
Paulo: Companhia das Letras, 1993, p. 138)
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11. A alternativa que apresenta o resumo mais adequado do 13. Contratado pela corte da Russia para executar uma
texto é: estatua de Pedro, o Grande, o escultor Falconet recusou

0s varios projetos que lhe haviam sido submetidos a titulo

. . de sugestdo e teve o gesto magnifico de ndo aceitar a

(A) De _cerNta forma, o_seculo_ XVIT1 viu nascer nova remungeragéo de 400 grniI Iibrasg que lhe foi proposta:
profissdo, a do artista, oriunda do abandono pelos soberbo de desdém, exigiu receber exatamente a metade
mecenas e da produgdo para o mercado; o autor, da quantia.
por exemplo, se tivesse traduzido ou produzido
obra; importantes (caso de Dryd’en ou Pope), podia Com relagdo ao fragmento acima transcrito, € correto
ser independente, chegando até a ser prepotente afirmar:
com os poderosos quando queriam um trabalho seu. ’

(A) a titulo de sugestdo equivale a “porque ele pedira

(B) De certa forma, o século XVII|| conheceu o sugestéo”.
processo de passagem da atividade artistica de um (B) de natureza predominantemente narrativa, 0 excerto
polo a outro: do megenato ao mercgdo; sem davida, € objetivo, ndo apresentando marca alguma de
lentamente, mas viu-se o aparecimento do novo subjetividade do autor.
personagem, o artista que vendia sua produgdo, e
que podia ser mais livre; mesmo muito rigoroso, o (C) os dois pontos anunciam um esclarecimento acerca
publico podia pagar bem, até enriquecendo o artista de algo anteriormente enunciado.

(caso de cli?eynolds) e tormando-o mais arrogante (D) Contratado pela corte da RuUssia expressa, no
cOm 0S Poderosos. contexto, nocdo de causa.
. E) haviam sido submetidos indica acdo ocorrida

(C) De modo geral, no século XVl Tl _ocorreu a ® simultaneamente a acdo citada agnteriormente,
passagem lenta e permanente de sistemas de realizada pelo escultor — recusou.
produgdo artistica, sem que 0 mecenato se
extinguisse (artistas como Handel continuaram a ser
protegidos); quando surgiu a profissdo de autor — 14. E correto afirmar que, no texto,
como militar, por exemplo —, o0 publico, mesmo
exigente, deu-lhe liberdade, e o sucesso o fez ser (A)  (linha 11) bem, em O livro podia ser vendido, e bem
arrogante até com os poderosos, de quem cobravam vendido, intensifica 0 ganho auferido com a venda.
precos astrondmicos.

(B) (linha 2) pelo qual, em pelo qual o artista era

(D) De modo geral, no século XVIII| se deu, de finanqiago por « um pr”odutor °p“'e'.”t°’ pode ser
maneira progressiva, o abandono do sistema de subs_tltwdc_) por 'porque , sem que sejam afetados o

= sentido original e a norma padréo.

mecenato pelo de producdo para o mercado, dando

origem a profissdo de autor; o sucesso de vendas . . A
pe?mitia IOliberdade antes desconhecida, que (€) (linhas 19 e 20) a frase,E.ssa |ndep§nden0|q €
propiciava ao artista ndo sé poder trabalhar inclusive as_sggulradafpelo ftavor do beI'CO mantenzi_ 0 sent!do.
com os poderosos, mas também assumir, na relacéo oorlgl?a, S€ dosse [EIr_lspos _ar;])ara avoza |:j/a assim.
com eles, até atitudes arrogantes. . avor ~do  publico tinha assegurado essa

independéncia.

(E) De uma forma abrangente, pode-se dizer que o (D) (linhas 24 e 25) o segmento grifado, em Reynolds
século XVII1 foi o que permitiu que o produtor enrigueceu com seus retratos, pelos quais cobrava
secular ou eclesiastico deixasse ao artista a precos astronémicos, pode ser substituido, sem que
liberdade de produzir para o mercado; muitos seja afetada a norma padrdo, por: cujos 0s pregos
enriqueceram, como Dryden e Pope, outros eram astronémicos.
continuaram a ser protegidos; autores e pintores
eram livres para cobrar o que gquisessem, e muitos, (E) (linha 28) até, em permitia estabelecer com eles uma
pelo sucesso, passaram a ser arrogantes até com os relacdo de altivez e até de arrogancia, indica que,
poderosos. numa escalada ascendente, arrogéncia ocupa 0

menor grau.
12. A frase que, no contexto, constitui um argumento de 15. Essa independéncia é assegurada pelo favor do publico,

confirmacéo é:

(A) Essa independéncia € assegurada pelo favor do
publico...

(B) “Ser autor”, diz o Almanach des auteurs, de 1755,
“é hoje uma profissdo, como ser militar, eclesiastico
ou financista.”

(C) Sem divida, essa passagem foi
mecenato ndo se extinguiu de todo.

gradual e o

as vezes tdo caprichoso como o0s antigos mecenas, mas
I 11

outorgando aos autores um grau de liberdade que
IV

seria impenséavel no passado.
Vv

Considerando o contexto, h& equivaléncia entre o
segmento grifado e a expressédo proposta, em:

(A) | = é obtida por vantagens oferecidas ao publico.
(D) Mas pouco a pouco surgiu um novo personagem — 0 (B) Il = ocasionalmente detalhista.
artista que vivia do seu trabalho... () 111 = osricos protetores ja ancidos.
(D) |V = facultando aos produtores de arte.
(E) A independéncia ndo se limitava as letras. (E) V = poderia ter sido vaticinado.
TRT-9R-CG? 5
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16. Admita que, a cada semana, um processo seja arquivado 20. Sabe-se que existem pessoas desonestas e que existem
em um férum. Uma proposicdo aberta, com x sendo um corruptos. Admitindo-se verdadeira a frase “Todos os
ndmero natural, equivalente a sentenca interrogativa “em corruptos sdo desonestos”, é correto concluir que
guantas semanas séo arquivados mais de 210 processos
nesse forum?” é: (A) existem mais corruptos do que desonestos.

(B) existem desonestos que sdo corruptos.
(A)  210x>7 (C) quem nao é corrupto € honesto.
(B) 210x=7 (D) existem corruptos honestos.
(E) alguns honestos podem ser corruptos.
(C) 7+x=210
(D) 7x=210 21. Um economista deu a seguinte declaragdo em uma
E) 7x>210 entrevista: Sc”e os juros bancérios sdo altos, entdo a in-
flacdo é baixa”.

17. N.O retangulo  abaixo, cada, um dos quatro S'[nbOIOS Uma proposigdo logicamente equivalente a do economista
diferentes representa um ndmero natural. Os numeros é:
indicados fora do retdngulo representam as respectivas ’
somas dos simbolos na linha 2 e nas colunas 2 e 4: (A) os juros bancarios sdo baixos e a inflag&o € baixa.

. . . . (B) ou os juros bancarios, ou a inflagdo é baixa.
(C) se ainflagdo ndo é baixa, entdo os juros bancarios
ndo sao altos.
X . . . 30 (D) se a inflagdo é alta, entdo os juros bancérios sédo
altos.
20 14
Conclui-se das informagdes que o simbolo X representa o (E) se os juros bancarios ndo sdo altos, entdo a inflagéo
ndamero ndo é baixa.
A) 3 22. Observe a constru¢do de um argumento:
B) 5 : .
Premissas: Todos os cachorros tém asas.
< 7 Todos os animais de asas sdo aquaticos.
(D) 8 Existem gatos que sdo cachorros.
(E) 9 Concluséo: Existem gatos que séo aquaticos.
. 3 Sobre o argumento A, as premissas P e a conclusao C, é

18. Em uma urna temos 3 bolas azuis, cada uma com 5 cm ;

correto dizer que

de volume, 3 cubos pretos, cada um com 2 cm3 de volume

e 1 cubo azul de 3 cm3 de volume. Retirando-se quatro (A) A é valido, P ou C s3o verdadeiros.

objetos da urna, sem reposicdo, necessariamente um (B) A é valido se P é verdadeiro e C é falso.

deles (C) A néo é valido, P é falso e C é verdadeiro.

. D) A néo é valido, P e C séo falsos.

A) seraazul. ( SR P

) (E) A évalido, P e C séo falsos.

(B) sera preto.

(C) tera volume menor do que 3 cm3. 23. Em uma declaragdo ao tribunal, o acusado de um crime
diz:

(D) tera volume maior do que 3 cm3,

(E) serauma bola. “No dia do crime, néo fui a lugar nenhum. Quando ouvi a
campainha e percebi que era o vendedor, eu disse a ele:

19. Um certo nimero de dados de seis faces formam uma

pilha Unica sobre uma mesa. Sabe-se que:

— 0s pontos de duas faces opostas de um dado sempre
totalizam 7;

— a face do dado da pilha que esta em contato com a
mesa é a do nimero 6;

— o0s pontos das faces em contato de dois dados da pilha
sdo sempre iguais.

Sendo verdadeiras as trés afirmagfes acima, na pilha, a
face do dado da pilha mais afastada da mesa

(A) tem 1 ponto, se o nimero de dados da pilha for par.
(B) necessariamente tem um nimero par de pontos.

(C) necessariamente tem um nimero de pontos impar.
(D) tem 6 pontos, se o numero de dados da pilha for par.

(E) tem 6 pontos, se o nimero de dados da pilha for
impar.

— hoje ndo compro nada.
Isso posto, ndo tenho nada a declarar sobre o crime.”

Embora a dupla negacdo seja utilizada com certa fre-
gliéncia na lingua portuguesa como um reforgco da nega-
¢do, do ponto de vista puramente logico, ela equivale a
uma afirmacgédo. Entdo, do ponto de vista logico, o acusado
afirmou, em relagdo ao dia do crime, que

(A) foi a algum lugar, ndo comprou coisa alguma do
vendedor e ndo tem coisas a declarar sobre o crime.

(B) foi a algum lugar, comprou alguma coisa do vende-
dor e ndo tem coisas a declarar sobre o crime.

(C) néo foi a lugar algum, ndo comprou coisa alguma do
vendedor e ndo tem coisas a declarar sobre o crime.

(D) néo foi a lugar algum, comprou alguma coisa do
vendedor e tem coisas a declarar sobre o crime.

(E) foi a algum lugar, comprou alguma coisa do vende-
dor e tem coisas a declarar sobre o crime.
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24. A correta negacdo da proposicao “todos os cargos deste 28. No Windows Explorer (do Windows 2000), uma forma
concurso séo de analista judiciario” é: alternativa de copiar um arquivo de uma pasta e cola-lo
em outra, apds seleciona-lo, é utilizar as seguintes teclas
(A) nenhum dos cargos deste concurso nio é de combinadas:
analista judiciario. » 3
(A) ctrl+c para copid-lo e ctrl+v para cola-lo.
(B) os cargos deste concurso sdo ou de analista, ou no (B) esc+x paracopia-lo e alt+v para cola-lo.
judiciario. (C) alt+x para copia-lo e ctrl+y para cola-lo.
(C) alguns cargos deste concurso sdo de analista judi- (D) ctri+x para copia-lo e alt+v para cola-lo.
ciério. (E) shift+v para copia-lo e alt+c para cola-lo.
(D) existem cargos deste concurso que ndo sdo de
analista judiciério. 29. Em uma correspondéncia eletrfnica (e-mail) um profis-
sional 1&, no texto, diversas referéncias. Algumas seguem
(E) existem cargos deste concurso que sdo de analista 0 padrdo geral da internet e outras ndo. Trés dessas
S 9 q referéncias lidas séo:
judiciério.
I . Itfp\\:qualquen:com.br
25. Admitindo que certo Tribunal tem 1 800 processos para Ll htto://mww.qualguer.com
serem lidos e que cada processo ndo possui mais do que ' p: -quaiquer.
200 péaginas, é correto afirmar que [11. qualquer@prov.com.br
(A) existem pelo menos 9 processos com o mesmo Ao interpretar tais referéncias, o profissional deve en-
namero de paginas. nterp . ’ p
tendé-las como:
(B) mais de 100 000 paginas seréo lidas na realizagéo (A) | um endereco de site da internete | | e ||| fora
do servigo. do padrao internet.
(C) né&o existem 2 processos com 0 mesmo numero de (B) | elll forado padrédo internet e | | um endereco
paginas. de e-mail.
(D) n&o existe processo com exatamente 9 paginas. (C) I ell forado padréo internet e | I | um endereco
de site da internet.
E) cada processo tem, em média, 9 paginas. . .
® P ' 9 Pag (D) | um enderego de e-mail , | | um endereco de site
dainternete | | | fora do padrdo internet.
26. A fim de elaborar um documento no Microsoft Word 97, o
profissional necessita dividir cada pagina em trés colunas (E) | fora do padrdo internet, | I um enderecgo de site
de texto. Para realizar esta operacdo, uma das possibi- dainternete | | | um endereco de e-mail.
lidades é a escolha da opg¢éo Colunas..., pertencente ao
menu
30. Analise:
(A) Editar.
El indew.htm - Mcrosoft I
(B) Formatar.
Barras de Ferrament o ]
(C) Exibir. o Barva de jlatus
Barra do Egplonn 3
(D) Inserir. Ir para "
Parar Est
(E) Arquivo. Ak =
e o Bt 3
Pt ,
27. Utilizando-se do sistema operacional Windows 2000, um .
analista necessita criar uma nova pasta que contenha —— .
arquivos. Isto pode ser feito através do Windows Explorer m:: mt; ' i
mediante a escolha do menu:
(A) “Editar’, opcdo “Opcbes de Pasta’, item “Nova A figura acima apresenta opgdes do Internet Explorer, per-
Pasta”. tencentes ao menu
(B) “Ferramentas”, opcéo “Novo”, item “Pasta”. (A) Ferramentas.
(B) Favoritos.
C) “Exibir”", opcao “Adicionar”, item “Nova Pasta”. o
© ne (C) Exibir.
(D) “Arquivo”, opgdo “Novo”, item “Pasta”. (D) Editar.
(E) “Favoritos”, opcado “Nova”, item “Pasta”. (E) Arquivo.
TRT-9R-CG? 7
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35. O jus postulandi encontra limitacdo no impedimento para
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
(A) interpor recurso extraordindrio.
DIREITO PROCESSUAL DO TRABALHO
(B) impetrar habeas corpus.
31. Arrolado como testemunha para prestar depoimento
durante seu expediente, o funcionario pablico civil devera (C) apresentar razdes finais.
(A) ser ouvido na propria reparticao. (D) impugnar os calculos de liquidacéo.
(B) prestar o depoimento por escrito. (E) interpor recurso de revista.
(C)  comparecer espontaneamente. 36. Tendo sido citado em execucgdo trabalhista para pagar
) - ) débito ja quitado, o executado devera comprovar o paga-
(D) ser conduzido por Oficial de Justica. mento por meio de
(E) serrequisitado ao chefe da reparticdo. (A) mandado de seguranca.
32. N&o contendo pedido certo e determinado, a peticéo inicial (B) recurso ordinario.
da reclamagdo trabalhista, cujo valor ndo ultrapassa ) o o
40 salarios minimos, sera (C) impugnacéo a sentenca de liquidagéo.
(A) indeferida, condenando-se o reclamante ao paga- (D) agravo de peticéo.
mento das custas. N .
(E) embargos & execucao.
(B) indeferida, extinguindo-se o processo.
) ) . . o 37. Para se defender de uma reclamacgéo trabalhista ajuizada
(C) arquivada, ficando o reclamante impedido de ajuizar por funcionario plblico estatutario que pleiteia a equipa-
nova acéo no prazo de 6 meses. racéo salarial com empregado celetista, o qual exerce fun-
) ¢do idéntica a sua, a Administracéo Publica devera oferecer
(D) arquivada, condenando-se o reclamante ao paga-
mento das custas. (A) excecéo de incompeténcia em raz&o do lugar.
(E) indeferida, condenando-se o reclamante ao paga- (B) excecdo de incompeténcia em razio da matéria.
mento de multa.
(C) contestagdo com preliminar de ilegitimidade de
33. Na reclamacéo trabalhista proposta por bancério, a com- parte.
peténcia é definida ~ . .
(D) contestacdo com preliminar de falta de interesse de
(A) pelo foro de eleicéo das partes. agrr.
(B) por prevencio. (E) excecédo de incompeténcia em razao da pessoa.
(C) pelo local da sede do Banco empregador. 38. Tendo sido celebrado acordo no valor de R$ 36.000,00 e
nada sendo estipulado pelas partes com relagdo ao
(D) pelo local da prestagéo de servigos. pagamento das custas, estas serdo pagas
(E) pelolocal de escolha do reclamante. (A) pelo reclamante, no valor de R$ 72,00.
5 . (B) pelareclamada, no valor de R$ 72,00.
34. Nos autos de reclamacédo trabalhista proposta por ex-
empregado, uma empresa pretende ressarcir-se do valor (C) pela reclamada, no valor de R$ 100,00.
correspondente a empréstimo que efetuou ao reclamante.
Assim sendo, € correto afirmar que (D) pelareclamada, no valor de R$ 720,00.
(A)  néo podera fa~ze-|o t‘?"fq”tezt”‘{ prgfzgdsso (cjzlo tratbalho, (E) em partes iguais pelas partes, cabendo a cada uma
a compensagéo esta restrita as dividas de natureza o valor de R$ 360.00.
trabalhista.
(B) ndo podera fazé-lo, porque o processo do trabalho 39. A penhora podera ser realizada em domingo ou feriado
ndo admite qualquer desconto sobre verbas de
natureza salarial. (A) se, apo6s trés tentativas em dias Uteis, o executado
ndo for localizado.
(C) podera fazé-lo, argiindo a compensagdo como
matéria de defesa. (B) segundo a conveniéncia do Oficial de Justica.
(D) poderéa fazé-lo apenas no momento da execugéo da (C) mediante autorizagdo expressa do juiz.
sentenca.
(D) mediante requerimento da parte.
(E) poderéa fazé-lo, desde que detenha nota promissoria
relativa a divida. (E) se constatado que o executado se oculta.
8 TRT-9R-C03-CE



Prova Cargo C03, Tipo 5 - MODELO

40. Verificado pelo juiz, no julgamento de Embargos Declara- 44. Maria ajuizou acdo ordinaria de indenizacdo em face de
torios, que a decisdo embargada contém omisséo, devera Pedro. Pedro ofereceu contestagdo no prazo legal. O juiz
ele determinou a abertura de vista dos autos a Maria para se

manifestar sobre a contestagdo. Contra essa determi-

(A) corrigir de oficio a omisséo. nacao

(B) encaminhar o processo a instancia superior, para (A) é cabivel embargos infringentes.

complementacéo do julgamento.
© | feito de ofic (B) é cabivel recurso adesivo.
anular o feito de oficio.
(C) é cabivel agravo de instrumento.
(D) determinar o arquivamento do feito.
(D) né&o cabe qualquer recurso.
(E) proferir decisédo com efeito modificativo.
(E) é cabivel recurso de apelacéao.
DIREITO PROCESSUAL CIVIL
. o o o 45. Manoel é proprietario de uma mercearia na cidade de
41. 'iﬂé?\g? foi citado por 0f|C|a|Jde JU_St'Qg para antﬁﬂs}é}r em Creatina e recebeu, em pagamento de mercadorias, dois
1as acao proposta por Joaquim. O prazo de Mario co- cheques e uma nota promisséria emitidas por pessoas
mecara a correr da data diferentes. Colocados em cobranca, os cheques foram
et tacio. incluind devolvidos por falta de fundos. A nota promisgc’)ria nao foi
(A) em que efetivamente ocorreu a citagdo, incluindo-se paga no vencimento. Levados a protesto, tais titulos de
o dia do comeco e excluindo-se o do vencimento. crédito ndo foram pagos. Nesse caso, Manoel
(B) da juntad.a aos autos dq ma_ndado cumprido, _excluin- (A) pode cumular as execugdes contra 0s trés
do-se o dia do comeco e incluindo-se o do vencimento. devedores, desde que para todos eles seja
competente 0 mesmo juizo.

(C) da publicacédo, no diario oficial, do mandado cum- P J

gndo, e>.<clumtdo-se o dia do comego e incluindo-se o (B) s6 pode cumular as execucdes contra os trés deve-
0 vencimento. dores se os titulos tiverem sido emitidos no mesmo
. o . dia.
(D) em que efetivamente ocorreu a citagéo, excluindo-se
o dia do comec¢o e incluindo-se o do vencimento. (C) ndo pode cumular as execucdes, devendo ajuizar
. S . execucgOes separadas, uma para cada devedor.

(E) da juntada aos autos do mandado cumprido, incluin- ¢ P P
?noéﬁf’oo dia do comeco e excluindo-se o do venci- (D) pode sempre acumular as execuces contra todos
: os devedores, por forca do principio da economia

processual.

42. Mario ajuizou acdo de reparacdo de danos em face de
Ana, relativamente incapaz, assistida no processo por sua (E) 6 pode cumular as execucdes contra os devedores
mae Diana. Apds o juiz ter saneado o processo, Mario que pagaram com cheque, por serem idénticos os
pretende alterar o seu pedido. Neste caso, a alteragio do titulos executivos.
pedido
(A) em nenhuma hip6tese sera permitida. 46. Jodo e José sdo réus em agéo de cob[an(;a proposta por

Dora referente aos créditos de que séo devedores soli-

(B) apenas sera permitida se houver a concordancia de da_rlos. Citados, Jodo apresentou contestagdo, mas Jose

- deixou de apresentar qualquer defesa e foi declarado
Diana e de Ana.
revel. Neste caso,
(C) né&o sera permitida, salvo se houver a concordancia ~ . i
i ietaria Prihli (A) reputar-se-do verdadeiros os fatos afirmados por
do Ministério Publico. ; Sl
Dora, mas José sera intimado de todos os atos do

(D) sera permitida, se houver a concordancia de Ana. processo, podendo produzir prova.

(E) sera permitida, se houver a concordancia de Diana. (B) n&o se reputardo verdadeiros os fatos afirmados por
Dora, tendo em vista que Jodo ofereceu contes-
tacdo, mas José ndo pode mais intervir no processo,

43. Arespeito do direito de acéo, é INCORRETO afirmar que nem como parte, nem como assistente de Jodo.

(A) sao condigbes de seu exercicio: a legitimidade, o
interesse de agir e a possibilidade juridica do pedido.

(B) sao elementos identificadores da agdo: as partes, 0
pedido e a causa de pedir.

(C) é o direito subjetivo publico de pleitear ao Poder
Judiciario uma decisdo sobre uma pretenséo.

(D) é dependente e vinculado ao direito material ou a
relagéo juridica material existente entre as partes.

(E) é assegurado pela Constituicdo, a qual garante que
a lei ndo excluira da apreciagdo do Poder Judiciario
lesdo ou ameaca a direito.

(C) reputar-se-ao verdadeiros os fatos afirmados por
Dora, como efeito da revelia decretada, mas José
podera intervir no processo como parte, recebendo-o
no estado em gue se encontra.

(D) reputar-se-ao verdadeiros os fatos afirmados por
Dora, como efeito da revelia decretada, mas José
podera intervir no processo como assistente de
Jodo.

(E) né&o se reputardo verdadeiros os fatos afirmados por
Dora, tendo em vista que Jodo ofereceu contes-
tacdo, podendo José intervir no processo em
gualquer fase.
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47. O devedor sem domicilio certo intenta alienar os bens que 51. Empregadores cujos empregados recebem gorjetas dos
possui. A medida cautelar adequada ao caso, a ser reque- clientes do estabelecimento
rida pelo credor, é
(A) abusca e apreensao. (A) devem garantir o pagamento de 30% do salario
minimo em dinheiro, independentemente do valor
(B) o arresto. das gorjetas recebidas.
(C) o arrolamento de bens.
(B) estdo dispensados de qualquer outro pagamento,
(D) o seqestro. tendo em vista que as gorjetas, assim como o
. salario, constituem remuneragéo.
(E) a caucdo.
48 A ito da i horabilidade do bem de famili (C) devem garantir o pagamento do salario minimo aos
: .drespel of.a wppen. orabilidade do bem de tamilia, con- empregados, independentemente do valor das gorje-
sidere as afirmativas: tas recebidas.
I . Aimpenhorabilidade do bem de familia é oponivel pe-
lo devedor em execug&o movida por credor de penséo (D) estéo obrigados a pagar o salario minimo apenas
alimenticia decorrente de vinculos familiares. nos meses em que o0 montante das gorjetas nao
atingir esse valor.
I'I. Para efeitos de impenhorabilidade do bem de
familia, considera-se residéncia um Unico imoével . )
utilizado pelo casal ou pela entidade familiar para (E) estdo obrigados a complementar o montante das
moradia permanente. gorjetas, para garantir aos empregados o recebi-
mento do salério minimo.
II'l. Os veiculos de transporte incluem-se na impenho-
rabilidade do bem de familia. . - .
52. No curso do aviso prévio, o empregador reconsiderou o
Esta correto o que se contém APENAS em ato, tornando-o sem efeito. A reconsideragdo do aviso
prévio sera eficaz
A 1.
A ela simples comunicacao da parte.
® Ilelll. @ P P a0 cap
© 1. (B) somente se o motivo for justo.
D) lell.
(C) se nao houver prejuizo para o empregado.
E) lelll.
(D) se for aceita pelo empregado.
DIREITO DO TRABALHO
49. Duragdo do trabalho de até 25 horas semanais, salario (E)  se for homologada pelo sindicato profissional.
proporcional a jornada e proibicdo de horas extras s&o
caracteristicas do .
53. Um empregado trabalhou para uma empresa no periodo
(A) trabalho em regime de tempo parcial. de 05;01._2002 §_05.07.2004. Durante o contrato de traba-
Iho ndo tirou férias nem recebeu qualquer pagamento a
(B) contrato de trabalho por prazo determinado esse titulo. Tendo pedido demissédo, devera receber, além
' de outras verbas rescisorias,
(C) banco de horas.
L (A) dois periodos de férias simples e férias propor-
(D) trabalho extraordinério. cionais de 6/12.
(E) trabalho em turnos de revezamento.
(B) férias em dobro relativas ao primeiro periodo aqui-
e L . . sitivo, férias simples relativas ao segundo periodo
50. EX|st|ndc_) Yara do Trabalho cuja jurisdicao abranja mais de aquisitivo e férias proporcionais de 6/12.
um municipio e sendo criada nova Vara do Trabalho com
jurisdicéo sobre um desses municipios, qualquer modifica-
cdo de jurisdicdo dependera (C) férias simples relativas ao segundo periodo aquisi-
. ] ] ] tivo e férias proporcionais de 6/12, porquanto o pri-
(A) de previsdo no Regimento Interno do Tribunal Regio- meiro periodo aquisitivo ja esta alcancado pela pres-
nal do Trabalho. crigdo.
(B) de provimento expedido pelo Tribunal Superior do
Trabalho. (D) dois periodos de férias simples, tendo em vista que,
) no pedido de demisséo, ndo sdo devidas as férias
(C) de lei federal. proporcionais.
(D) de lei municipal.
(E) de previsio nas leis de organizacio judiciaria. (E) do!s periodos de férias em dobro e férias proporcio-
nais de 6/12.
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54. Trabalhador admitido no servigo publico sem concurso e
que teve seu contrato de trabalho declarado nulo faz jus a DIREITO CONSTITUCIONAL
(A) salérios e gratificacdo de Natal. 58. Paulo nasceu em Berlim, Alemanha, onde residiam seus
pais Raul e Vera, ambos brasileiros. Aos 16 (dezesseis)
(B) salarios e depositos do FGTS na conta vinculada. anos de idade, Paulo veio para o Brasil, onde passou a
residir. Decorrido 1 (um) ano de residéncia, Paulo optou
(C) aviso prévio de gratificacdo de Natal. pela nacionalidade brasileira. Nesse caso, Paulo sera
(D) seguro desemprego e dep6sitos do FGTS na conta (A) alemdo, exclusivamente, ou de nacionalidade
vinculada. territorial.
(E) salarios e seguro desemprego. (B) apatrida ou de nacionalidade negativa.
(C) polipatrida ou de nacionalidade plarima.
DIREITO ADMINISTRATIVO
(D) brasileiro naturalizado ou de nacionalidade adqui-
55. Por meio de lei especifica, o chefe do executivo da cidade rida.
de Campo Verde obteve autorizagdo para instituir pessoa
juridica de direito privado, constituida mediante capital (E) brasileiro nato ou de nacionalidade postestativa.
publico e privado, destinada a prestagdo de servigo publi-
co de saneamento basico, a qual deverd observar a
seguinte denominacao: 59. Leonardo é membro do Ministério Publico, tendo entrado
no exercicio de suas fungdes no dia 03.11.2000. Exerce
(A) Empresa Publica de Saneamento Basico Campo regularmente suas atribuicbes em 03.12.2002. Nesse
Verde. caso, Leonardo
(B) Organizacédo Social de Saneamento Basico Campo (A) podera tornar-se estavel somente ap6s trés anos de
Verde. exercicio, sendo que a vitaliciedade sera adquirida
apds o quinto ano de exercicio de suas fungoes.
(C) Saneamento Basico Campo Verde S/A.
(B) n&o tera direito a vitaliciedade, visto ser prerrogativa
(D) Autarquia de Saneamento Basico Campo Verde. inerente aos juizes, mas lhe serdo conferidas as
garantias da inamovibilidade e da irredutibilidade de
(E) Fundacdo de Saneamento Basico Campo Verde. subsidios.
(C) tera direito a estabilidade, mas perder4 o cargo se
56. O novo Chefe do Poder Executivo Estadual, apds cinco n&o for aprovado no estagio probatdrio, a critério do
dias da posse, ao exonerar o Assessor Especial do Procurador-Geral da Justica.
Governador, nomeado em comissdo ha mais de 10 (dez)
anos, estard praticando ato administrativo (D) podera tornar-se vitalicio somente apoés trés anos de
exercicio, ndo podendo mais perder o cargo, salvo
(A) discricionario e ex officio. na hipotese de decisdo administrativa.
(B) de gestdo e constitutivo. (E) tera direito a garantia constitucional da vitaliciedade,
ndo podendo perder o cargo sendo por sentenga
(C) de império e enunciativo. judicial transitada em julgado.
(D)  vinculado e composto. 60. Os direitos fundamentais s&o também classificados em trés
geracBes. Os de primeira, segunda e terceira geracdes
(E) complexo e regulamentar. correspondem, respectivamente, aos direitos
, A . . . . (A) de fraternidade ou de solidariedade; de liberdade ou
57. Apos tomar ciéncia de irregularidades praticadas pela As-

sembléia Legislativa de seu Estado, o cidaddo José da
Silva diligenciou junto ao referido érgdo, oportunidade em
que lhe foi negado o direito de obter certidbes que
esclarecessem tal fato. Com essa recusa, foi desres-
peitado o principio da

(A) motivagéo.

(B) publicidade.

(C) eficiéncia.

(D) impessoalidade.

(E) tipicidade.

de defesa; e a igualdade material ou a isonomia.

(B) ainformagao ou ao pluralismo; de fraternidade ou de
solidariedade; e de prestacao por parte do Estado ou
econdmicos.

(C) a democracia ou ao pluralismo; de fraternidade ou
de solidariedade; e de liberdade ou de defesa.

(D) de liberdade ou de defesa; de prestacdo por parte do
Estado ou sociais; e de fraternidade ou de solidarie-
dade.

(E) de prestacdo por parte do Estado ou sociais; a
democracia ou a informacéo; e de liberdade ou de
defesa.
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MODELO - Prova Cargo C03, Tipo 5

REDACAO

Atencdo: A redagdo sobre a proposta abaixo deverd ter a extensédo minima de 20 linhas e maxima de 30 linhas.

A restricdo ao uso de armas no Brasil, objetivando desarmar a populacao civil, provocou polémica
entre defensores e opositores da medida.

Assuma uma posic¢ao a respeito do problema.

Desenvolva suas idéias num texto dissertativo, utilizando argumentos pertinentes.
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